
  

  رياضي

k)ـ مفهوم اين سؤال اين است كه» 1«گزينه  - 1 , k ) ( k , )3 1 3    باشد پس: مي  

k k k
k

k k

       
     

1 1

3 3

Ιο ϒ
ο

ο
 

  اشتراك) ـ  مجموعهـ  دهمپايه ( يري)(نص

aو aو  arـ جملات دنباله را » 2«گزينه  -  2

r
  م، پس داريم:گيري در نظر مي 

 
a

a ar
r

( r) r r r r r r
a r

a ar a a
r

               
       


2 2

3

38
1

6 1 19 6 1 19 6 6 6 19

1728 1728 12

  

r , ,

r r

r , ,

       
  


2

3
8 12 18

2
6 13 6

2
18 12 8

3

ο  

  سي) دنباله هندـ  دنبالهـ  دهمپايه (نصيري) ( است. 18ين عدد دنباله تر بنابراين بزرگ

  توانيم حاصل اين عبارت را بدست آوريم. اي مي ـ به كمك اتحادهاي مكعب دو جمله» 4«گزينه  -  3

(a b) (a b) a ab    3 3 3 2
2 6   

( ) ( ) ( ) ( )( )          3 3 3 2
2 3 2 3 2 2 6 2 3 16 12 3 16 36 52  

  اتحادهاي راديكالي) ـ  هاي گوياتوانـ  دهمپايه ( (نصيري)

  نويسيم. را مي ACت. معادله جواب مسئله اس BHو ارتفاع  ACـ محل برخورد ضلع » 3«گزينه  -  4

ACm


 


1 1

5 4 9

ο
   

AC : y (x ) y x ( )     
1

5 9 5 1
9

ο   

BH بر AC  عمود است پس شيبBH  خواهد بود. -9برابر  

BH : y (x ) y x ( )      5 9 5 9 2ο   

  دهيم: ) را قطع مي1) و (2هاي ( خط

( x) x x x x x              
25

9 5 9 5 81 5 45 82 50
41

   

y x
 

      
25 205 225 20

5 9 5 9
41 41 41

  

  هندسه تحليلي) ـ  معادله و جبرـ  يازدهمپايه ( (نصيري)

xـ در معادله » 4«گزينه  - 5 x  2
3 1 ο ها ريشه و :هستند. پس  

S , p        
1 1

3 3
   

  دهيم: هاي معادله جديد را تشكيل مي حال مجموع و حاصل ضرب ريشه

New

New

S ( ) ( ) ( )

P ( )( ) ( ) P (S P)

( ) ( )

              

                       

  
         

2 2 2 2 2

1
2 2

3

2 2 2 2 4 5 2 5 2 2

1 1 2 5 7 15 14 29
5 2 2

3 9 3 3 9 9 9

  

  نويسيم: حال معادله جديد را مي

new newx S x P x x x x
         92 2 21 29

9 3 29
3 9

ο ο    

  ) 2ساختن معادله درجه ـ  معادله و جبرـ  يازدهمپايه ( (نصيري)



yـ اگر در سهمي » 4«گزينه  -  6 ax bx c  2
cو  

a
ο كند. مختصات عبور مي باشد، آن سهمي از هر چهار ناحيه  

m

m
m

m m

 
      

7
142

14
2 4

ο ο ο   

  سهمي ساده) ـ  معادله و جبرـ  يازدهمپايه ( (نصيري)

 ـ» 1»  گزينه -  7

sin cos
sin cos A

cos sin

  
     

  
70 80

50 40 1
80 70

   

  تغيير زاويه) ـ  مثلثاتـ  يازدهمپايه ( (نصيري)

  ريب تغييرات برابر است با: است. پس ض 5/1و  4ها به ترتيب  ـ ميانگين و انحراف معيار داده» 4«گزينه  - 8

/
CV /

x


   1

1 5 3
0 375

4 8
   

  شود پس ضريب تغييرات جديد برابر است با:  ماند، اما از ميانگين دو واحد كم مي ها كم كنيم، انحراف معيار بدون تغيير مي اگر دو واحد از داده

/
CV /

x

CV CV / / /


   


   

2

2 1

1 5 3
0 75

2 2 4

0 75 0 375 0 375

   

  رات) ضريب تغييـ  آمارـ  يازدهمپايه ( (نصيري)

  گيريم. ـ ارقام فرد را يك عدد در نظر مي» 1«گزينه  -  9

1 3 5 2 4 6   

!ها برابر  پس تعداد جايگشت !4   جايگشت) ـ  شمارشـ  دهمپايه (نصيري) ( خواهد بود. 3

 ـ» 2«گزينه  -  10

xf (x) a b

f ( ) a b a b

f ( ) a b a b

  
       

       2 2

1

1 2 1 2 1

2 4 1 4 3

   

  ريم:آو تفاضل دو رابطه بالا را بدست مي

b a b x

log

b b b a f (x)

f (log )

          

 

12

32
2

2 2 1 2

3 2 3

ο

   

  قوانين لگاريتم) ـ  نمايي و لگاريتميـ  يازدهمپايه ( (نصيري)

 ـ» 2«گزينه  -  11

( x )

x x
log x log ( x ) log x x x x

x x

log x log log

               
 

  

2 2 2

2 24 27 3
3

1 3
2 3 2 2 4 2 3 2 3

2 3 2 3 4 2

1
2 3 3

3

  

  معادله لگاريتمي) ـ  لگاريتميو نمايي ـ  يازدهمپايه ( (نصيري)

 ـ» 4«گزينه  - 12

x
x

x x
y x log log (y ) x log (y )

y y

log y f (x) log x


             

 

      

2
2

2 2 22 2

1
2 2

2 1 1 1 1 1
1 2 2 1 1

1 1 22 2

1 1

   

  وارون تابع نمايي) ـ  لگاريتمي و مايينـ  يازدهمپايه ( (نصيري)



  

 ـ» 3«گزينه  -  13

sin x

tan x cos x
(fog)(x) f (g(x)) f (tan x)

tan x

cos x

   
 2

2

2
4

4 2 2
2

11 2

2

   

(fog)(x) sin xcos x sin x (fog)( ) sin
 

       
2

4 2 2 2 4 2 2 2
16 4 2

  

  ) 2هاي نسبتـ  مثلثاتـ  دوازدهمپايه ( (نصيري)

|ـ در نامعادله» 1«گزينه  - 14 x | x 2
2 xبايد 1 ο .باشد  

 

x

p(x)

(x )

| x | x | x | | x | ( x x)( x x) ( x x )( x x )

(x )( x )(x )( x )

x

p(x)

p(x) x





                
     

   

    

   

2 2 2 2 2 2
2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1

1 2 1 1 2 1

1 1
1 1

2 2

1
1

2

ο

ο

ο ο

ο14444244443

ο ο ο ο

ο

   

  نامعادله قدرمطلقي) ـ  نامعادلهـ  دهمپايه ( (نصيري)

  اي برابر است با: ـ تعداد اعضاي فضاي نمونه» 3«گزينه  -  15

n(s)
 

  
 

16

5
   

  و تعداد اعضاي فضاي مساعد برابر است با:

n(A)

n(A)
P(A)

!n(S)

! !

  
   
  

        
      

 
   

8 12

2 1

8 12 8 7
12

2 1 12

1616 13

5 115

   

  احتمال مقدماتي ساده) ـ  تمالاحـ  دهمپايه ( (نصيري)

 ـ» 4«گزينه  - 16

(x ) x m
          22

2 16 4 2 4 2 6   

(x ) 2
2 xنيست زيرا  2همسايگي محذوف عدد  16  )عضو بازه 2 , )2   همسايگي) ـ  حدـ  دوازدهمپايه (نصيري) ( باشد. مي 6

ـ در» 1«گزينه  -  17
x

p(x )
lim

x x



29

1

9

  حد مخرج صفر است، پس بايد حد صورت نيز صفر شود. 

x
lim P(x ) P( )


   
9

1 10ο ο   

Q(x)باقيمانده  xP(x) x  2
2 xبر 5  )Qبرابر 10   است. 10(

Q( ) P( )       10 10 10 2 100 5 5 200 195  

οحدـ  حدـ  دوازدهمپايه ( (نصيري)

ο
 (  



  

nـ با انتخاب » 4«گزينه  -  18 x2
  داريم: 3

n n

n nx x x

x
xxlim lim lim
x

x
x



   

  
   

    

2 2 2 3

1 2 2 1

27
9

3 3 3 3 9 9 3

1 6 6 22 3 3 3 3 6
3

  

  نهايت) حد در بيـ  حدـ  دوازدهمپايه ( (نصيري)

  ـ اگر از كيسه اول انتخاب شوند و همرنگ باشند:» 3«گزينه  - 19

P

        
         

 
 
 

1

4 3 4 3
3

2 21 1 1 9 32

7 672 2 2 21 14

22

   

  وم انتخاب شوند و همرنگ باشند:اگر از كيسه د

P

   
           
 
 
 

2

2 6

2 21 1 1 15 2

82 2 28 7

2

   

  احتمال مطلوب برابر است با:

P P P


     1 2

3 2 3 4 1

14 7 14 2
  

  قاعده احتمال كل) ـ  احتمالـ  دوازدهمپايه ( (نصيري)

fـ چون» 3«گزينه  -  20 (x) عاملx    دارد پس:  2

x x

(x )( x ) x
f (x) (x )

x x

f (x) f ( ) x
lim lim

(x ) x 

  
   

 
   

 2 2

2 2 1 2 1
2

2 2

2 2 1 3

2 22

  

  تعريف مشتق) ـ  مشتقـ  دوازدهمپايه ( (نصيري)

xرد f ـ» 2«گزينه  - 21    پيوسته است. 4

x
f ( ) lim f(x) a b b a


       

4

4 16 64 2 16 62   

xدر fمشتق چپ و راست     برابر است 4

ax x x

f (x)
x

x

  
  




2
2 3 4

1
4

2

   

f ( ) f ( ) a a a

b a b b

a b


 



           


          

     

4

2

1
4 4 8 48 32 48 4 1 32 191

4

191
16 62 62 2 191 124 2 67

2

32 2 191 67 258

  

 ) پذيريمشتقـ  مشتقـ  دوازدهمپايه ( نصيري)(

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



]ـ دامنه تابع » 1«  گزينه -  22 , ) ο  است پسx οنقطه بحراني تابعf (x) خواهد بود. تابع درx  xو 4  اپيوستگي بحراني هم به دليل ن 6
  پردازيم:  ها مي هاي ضابطه دارد. حال به بحراني

y x x y x x ( , )        2
4 2 4 2 4ο ο   

xپس    بحراني است. 2

y x ( x )   3
5     نقطــه بحــراني اســت5

x ( , )

y | x | x ( , )

x ( , )

 
    
   

2

6 8

49 7 6 8

7 6 8

ο

   

xپس  }بحراني  نقطه بحراني ضابطه سوم است. در نهايت نقاط 7 , , , , , }2 4 5 6 7ο .خواهد بود 

  نقاط بحراني) ـ  كاربرد مشتقـ  دوازدهمپايه ( (نصيري)

 ـ» 2«گزينه  -  23

f (x) x x f (x) x x x

f ( )

f ( )

f ( )

f ( )

          
    
  

     

     

3 2 2
9 3 9 3 3

2 8 18 10

3 27 27

3 3 3 9 3 6 3 108

3 3 3 9 3 6 3 108

ο

ο   

6ماكزيمم مقدار 6و مينيمم مقدار 3   هاي مطلق) اكسترممـ  كاربرد مشتقـ  دوازدهمايه پ(نصيري) ( است پس مجموع آنها صفر است. 3

fـ چون دوره تناوب» 1«گزينه  -  24 (x)  است پس: 8برابر  

g(x) ( f ( x)) T
| |

     


1 8
3 2 1 4 2

42
   

  دوره تناوب) ـ  مثلثاتـ  دوازدهمپايه ( (نصيري)

 ـ» 2«گزينه  - 25

f ( ) a b c ( )

f (x) ax bx c

f ( ) a b c ( )

f ( ) a b c a b c ( )

( ) ( ) a b a

( ) ( ) a b



      

   
      

           

      
 

      

2

2

1 11 11 1

3 2

1 3 2 2

2 22 8 4 2 22 4 2 11 3

1 2 2 11 11

2 3 11 33

ο ο   

a b     11 33 44   

  اكسترمم نسبي) ـ  كاربرد مشتقـ  دوازدهمپايه ( (نصيري)

 ـ» 2«گزينه  -  26

x k x
tan x

cos x cos x sin x cos x cos( x)
tan x

x k x

k
x k x

x k

            
     


         
   



2

3 2 2
2 2

3 3 2 3 2
21

3 2 2
2

2
5 2

2 5 10

2
2

  

  معادله مثلثاتي) ـ  مثلثاتـ  دوازدهمپايه ( (نصيري)



ست و مكـان هندسـي   متر ا سانتي 2و به شعاع  Aاي به مركز  متر باشد، دايره سانتي 2به فاصله  Aـ مكان هندسي نقاطي كه از نقطه » 2«گزينه  -  27

). جواب مسئله مكان مشترك است كه d2و d1هاي است. (خط d) از 2متر باشد، دو خط موازي به فاصله ( سانتي 2به فاصله  dنقاطي كه از خط 

  ايم. نمايش داده Bدر شكل با نقطه 

  

  كان هندسي) مـ  هندسهـ  دوازدهمپايه ( (نصيري)

  كنيم را حساب مي xـ به كمك تالس » 4«گزينه  - 28

x
(x ) (x ) x x /

x


        

 
2 4

9 2 4 5 5 2 0 4
2 3 9

  

xبه كمك  / 0 4متشابهند و نسبت تشابه آنها ABC و AMN هاي ابعاد به صورت زير است. مثلث 4

9
  است. 

  

AMN ABC MNCBS S , S S , S S

S S S
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  تالس) ـ  هندسهـ  يازدهميه پا( (نصيري)

 ـ» 2«گزينه  -  29
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  بيضي) ـ  هندسهـ  دوازدهمپايه ( (نصيري)

xاگر خط ـ» 1«گزينه  - 30 y m  هبر دايرx y y x    2 2
2 ο مركز دايره تا خط مماس، برابر شعاع دايره باشد مماس باشد، بايد فاصله.  

: O( , ) , r    
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  مركز دايره 

)Oمركز دايره يعني فاصله , )
1 1

2 2
xرا تا خط  y m  ο دهيم. را برابر شعاع دايره قرار مي  
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  دايره)ـ  هندسهـ  دوازدهمپايه ( (نصيري)


